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Verbale dell

 

 

In data 13 Gennaio 2018 alle ore 
Consiglio Direttivo del Comitato di Quartiere, 
per incontrare il nuovo Comandante dei Carabinieri, il Sindaco e il Comandante della Polizia 
Locale, al fine di affrontare insieme a l

Apre l’assemblea Paola Brienza: comunica ai numerosi presenti che
Raffaele Crispino, hanno incontrato il nuovo Comandante dei Carabinieri Domenico BERTOZZI, 
con il quale hanno definitivamente chiarito la questione degli articoli pubblicati su Il Ma
Messaggero, che annunciavano l
aperta agli abitanti dell’intero territorio di Rocca Priora, notizia, peraltro, smentit
giornalista. 

L’Assemblea di oggi, 13 gennaio 2018
cui erano stati invitati il Sindaco e i due Comandanti di Carabinieri e Polizia Locale. 
Successivamente, vista l’importanza degli argomenti, il Consiglio ha deciso di aprire la riunione a 
tutti gli aderenti del CDQ  Piani di Caiano
11.30), a tutti gli esponenti delle altre realtà cittadine.

Paola prosegue con un riepilogo degli interventi effettuati dal CDQ:

 
- Lodovico Ingretolli nei giorni scorsi ha incontrato l’Assessore Fe
avere un aggiornamento sulla realizzazione delle pensiline alle fermate Cotral della Via Tuscolana 
e la richiesta di anticipare almeno alle ore 6.00 il funzionamento del semaforo all’incrocio Via di 
Velletri/Via Tuscolana. 
 
- Per il SEMAFORO: per poter anticipare il funzionamento alle ore 6.00 occorre intervenire sulla 
scheda elettronica, ma, la Ditta che l’aveva installata e che ne effettuava la manutenzione è fallita. 
Lodovico Ingretolli aveva ricevuto conferma, sia da Fed
vrebbero incaricato un tecnico per poter
vata alle ore 7.00. Dopo numerosi solleciti, il tecnico è riuscito ad intervenire il giorno 12/01/2018, 
dando per confermato (anche da parte dell’Assessore Fedeli) il funzionamento alle ore 6.00 e s
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Verbale dell’Assemblea Piani di Caiano

del 13/01/2018  

alle ore 10.30, presso la Casa Regina Decor Carmeli, 
Consiglio Direttivo del Comitato di Quartiere, si è riunita l’Assemblea cittadina dei
per incontrare il nuovo Comandante dei Carabinieri, il Sindaco e il Comandante della Polizia 
Locale, al fine di affrontare insieme a loro il tema della sicurezza sul nostro territorio

Apre l’assemblea Paola Brienza: comunica ai numerosi presenti che, in data 2 gennaio, insieme a 
Raffaele Crispino, hanno incontrato il nuovo Comandante dei Carabinieri Domenico BERTOZZI, 
con il quale hanno definitivamente chiarito la questione degli articoli pubblicati su Il Ma
Messaggero, che annunciavano l’odierna assemblea come indetta dal Sindaco Damiano Pucci e 
aperta agli abitanti dell’intero territorio di Rocca Priora, notizia, peraltro, smentit

13 gennaio 2018,  è stata indetta all’origine per il solo Co
cui erano stati invitati il Sindaco e i due Comandanti di Carabinieri e Polizia Locale. 
Successivamente, vista l’importanza degli argomenti, il Consiglio ha deciso di aprire la riunione a 

Piani di Caiano e, per la parte relativa alla sicurezza (prevista dalle ore 
11.30), a tutti gli esponenti delle altre realtà cittadine.  

Paola prosegue con un riepilogo degli interventi effettuati dal CDQ: 

Lodovico Ingretolli nei giorni scorsi ha incontrato l’Assessore Fedeli e il Comandante Fabiani per 
avere un aggiornamento sulla realizzazione delle pensiline alle fermate Cotral della Via Tuscolana 
e la richiesta di anticipare almeno alle ore 6.00 il funzionamento del semaforo all’incrocio Via di 

Per il SEMAFORO: per poter anticipare il funzionamento alle ore 6.00 occorre intervenire sulla 
scheda elettronica, ma, la Ditta che l’aveva installata e che ne effettuava la manutenzione è fallita. 
Lodovico Ingretolli aveva ricevuto conferma, sia da Fedeli che da Fabiani, che il 6 dicembre 
vrebbero incaricato un tecnico per poter intervenire, ma l’accensione ha continuato ad ess

Dopo numerosi solleciti, il tecnico è riuscito ad intervenire il giorno 12/01/2018, 
rmato (anche da parte dell’Assessore Fedeli) il funzionamento alle ore 6.00 e s
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’Assemblea Piani di Caiano 

na Decor Carmeli, davanti all’intero 
riunita l’Assemblea cittadina dei Piani di Caiano, 

per incontrare il nuovo Comandante dei Carabinieri, il Sindaco e il Comandante della Polizia 
l nostro territorio.  

in data 2 gennaio, insieme a 
Raffaele Crispino, hanno incontrato il nuovo Comandante dei Carabinieri Domenico BERTOZZI, 
con il quale hanno definitivamente chiarito la questione degli articoli pubblicati su Il Mamilio e su Il 

’odierna assemblea come indetta dal Sindaco Damiano Pucci e 
aperta agli abitanti dell’intero territorio di Rocca Priora, notizia, peraltro, smentita dallo stesso 

all’origine per il solo Consiglio Direttivo, a 
cui erano stati invitati il Sindaco e i due Comandanti di Carabinieri e Polizia Locale. 
Successivamente, vista l’importanza degli argomenti, il Consiglio ha deciso di aprire la riunione a 

per la parte relativa alla sicurezza (prevista dalle ore 

deli e il Comandante Fabiani per 
avere un aggiornamento sulla realizzazione delle pensiline alle fermate Cotral della Via Tuscolana 
e la richiesta di anticipare almeno alle ore 6.00 il funzionamento del semaforo all’incrocio Via di 

Per il SEMAFORO: per poter anticipare il funzionamento alle ore 6.00 occorre intervenire sulla 
scheda elettronica, ma, la Ditta che l’aveva installata e che ne effettuava la manutenzione è fallita. 

eli che da Fabiani, che il 6 dicembre a-
accensione ha continuato ad essere atti-

Dopo numerosi solleciti, il tecnico è riuscito ad intervenire il giorno 12/01/2018, 
rmato (anche da parte dell’Assessore Fedeli) il funzionamento alle ore 6.00 e si-



    

    Contrada Piani di Caiano 
Comitato di Quartiere

 

Sede: Casa Regina DecorCarmeli Via Lago Regillo 73 
E-mail:

stemando lo sportello posizionato sotto il semaforo che si era rotto e causava infiltrazioni di a
qua. Lodovico Ingretolli questa mattina all’alba (ore 5.30) si è posizionato i
semaforo, ma l’accensione è avvenuta ancora alle ore 7.00. (Si fa presente che dalla data 17 
gennaio u.s. il semaforo finalmente funziona dalle ore 5.30 di mattina).
 
- Per le PENSILINE:  l’Assessore Fedeli ha provveduto a sollecitare 
tare le pensiline sulla via Tuscolana 
che in dataa 23 gennaio queste due pensiline sono state completate)
lizzazione di 6 pensiline: 2 sono st
re. 
 
- Sono state asfaltate Via TRILUSSA e via degli ACERI. In particolare, per via degli Aceri, è stato 
effettuato un lavoro di rifacimento del manto stradale che impedirà di far allagare il tratto di via di 
Velletri all’incrocio di via dell’Incitore
 
- Stanno installando la pubblica illuminazione in via DEL LAGO REGILLO
che VIA DEL GRILLO 
 
- È stata creata una nuova Commissione “Fund raising”, di cui fanno parte Nando Felli e Emilio 
Sassone Corsi. La Commissione si occuperà di reperire fondi, da
tanti dei Piani di Caiano. E’ stato creato un filo diretto con Davide De Righi del Comune per cond
videre questo progetto. 
 
-Il CDQ si è fatto promotore del Laboratorio Teatrale tenuto dalla nostra cittadina Luciana F
to, che sta riscuotendo un notevole
 
- Paola sottopone all’Assemblea l’idea di creare un servizio con persone che possano dare ass
stenza a chi ne necessita, non solo a persone anziane, ma anche a chi, per temporanei imped
menti, abbia bisogno di qualcuno che lo aiuti, come ad esempio portargli la spesa, fare delle 
commissioni, ecc.. Paola continua nel dire che bisogna capire come strutturare il progetto per far 
avere un compenso modico a coloro che decideranno di fare assistenza.
Varie potrebbero essere le possibilità da vagliare come ad esempio prendere contatti con Case di 
Riposo, Parrocchie o Associazioni che effettuano già questi servizi, o anche coinvolgere 
l’Amministrazione Comunale. Tutti i 
promozione sociale di Paola, che sicuramente avrà bisogno di tempo per realizzarsi. In ogni caso 
il CDQ farà solo da tramite e non potrà essere coinvolto direttamente nel progetto stesso.
Un cittadino propone di creare un elenco delle 
gare: ad esempio: medico, elettricista, idraulico, taglialegna, etc., in modo che, in caso di necess
tà, ci si possa rivolgere a professionisti del nostro territorio. Sarà a descrizione di ciascun adere
te erogare il proprio servizio gratuitamente o chiedere il giusto compenso.
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stemando lo sportello posizionato sotto il semaforo che si era rotto e causava infiltrazioni di a
qua. Lodovico Ingretolli questa mattina all’alba (ore 5.30) si è posizionato i
semaforo, ma l’accensione è avvenuta ancora alle ore 7.00. (Si fa presente che dalla data 17 
gennaio u.s. il semaforo finalmente funziona dalle ore 5.30 di mattina). 

ssessore Fedeli ha provveduto a sollecitare la Ditta incaricata di compl
sulla via Tuscolana all’altezza dell’incrocio con via delle Carrozze

che in dataa 23 gennaio queste due pensiline sono state completate). E’ pr
no state completate, 2 sono in fase di comple

o state asfaltate Via TRILUSSA e via degli ACERI. In particolare, per via degli Aceri, è stato 
effettuato un lavoro di rifacimento del manto stradale che impedirà di far allagare il tratto di via di 
Velletri all’incrocio di via dell’Incitore 

allando la pubblica illuminazione in via DEL LAGO REGILLO

È stata creata una nuova Commissione “Fund raising”, di cui fanno parte Nando Felli e Emilio 
Sassone Corsi. La Commissione si occuperà di reperire fondi, da utilizzare per il territorio e gli ab
tanti dei Piani di Caiano. E’ stato creato un filo diretto con Davide De Righi del Comune per cond

Q si è fatto promotore del Laboratorio Teatrale tenuto dalla nostra cittadina Luciana F
un notevole successo. 

all’Assemblea l’idea di creare un servizio con persone che possano dare ass
stenza a chi ne necessita, non solo a persone anziane, ma anche a chi, per temporanei imped

bisogno di qualcuno che lo aiuti, come ad esempio portargli la spesa, fare delle 
Paola continua nel dire che bisogna capire come strutturare il progetto per far 

avere un compenso modico a coloro che decideranno di fare assistenza. 
potrebbero essere le possibilità da vagliare come ad esempio prendere contatti con Case di 

Riposo, Parrocchie o Associazioni che effettuano già questi servizi, o anche coinvolgere 
Tutti i partecipanti all’assemblea condividono l

di Paola, che sicuramente avrà bisogno di tempo per realizzarsi. In ogni caso 
il CDQ farà solo da tramite e non potrà essere coinvolto direttamente nel progetto stesso.
Un cittadino propone di creare un elenco delle competenze di ciascun aderente al CD
gare: ad esempio: medico, elettricista, idraulico, taglialegna, etc., in modo che, in caso di necess
tà, ci si possa rivolgere a professionisti del nostro territorio. Sarà a descrizione di ciascun adere

gare il proprio servizio gratuitamente o chiedere il giusto compenso. 
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stemando lo sportello posizionato sotto il semaforo che si era rotto e causava infiltrazioni di ac-
qua. Lodovico Ingretolli questa mattina all’alba (ore 5.30) si è posizionato in corrispondenza del 
semaforo, ma l’accensione è avvenuta ancora alle ore 7.00. (Si fa presente che dalla data 17 

la Ditta incaricata di comple-
l’incrocio con via delle Carrozze (si fa presente 

. E’ prevista, in totale, la rea-
etamento e 2 da installa-

o state asfaltate Via TRILUSSA e via degli ACERI. In particolare, per via degli Aceri, è stato 
effettuato un lavoro di rifacimento del manto stradale che impedirà di far allagare il tratto di via di 

allando la pubblica illuminazione in via DEL LAGO REGILLO e successivamente an-

È stata creata una nuova Commissione “Fund raising”, di cui fanno parte Nando Felli e Emilio 
utilizzare per il territorio e gli abi-

tanti dei Piani di Caiano. E’ stato creato un filo diretto con Davide De Righi del Comune per condi-

Q si è fatto promotore del Laboratorio Teatrale tenuto dalla nostra cittadina Luciana Frazzet-

all’Assemblea l’idea di creare un servizio con persone che possano dare assi-
stenza a chi ne necessita, non solo a persone anziane, ma anche a chi, per temporanei impedi-

bisogno di qualcuno che lo aiuti, come ad esempio portargli la spesa, fare delle 
Paola continua nel dire che bisogna capire come strutturare il progetto per far 

potrebbero essere le possibilità da vagliare come ad esempio prendere contatti con Case di 
Riposo, Parrocchie o Associazioni che effettuano già questi servizi, o anche coinvolgere 

condividono l’idea di progetto di 
di Paola, che sicuramente avrà bisogno di tempo per realizzarsi. In ogni caso 

il CDQ farà solo da tramite e non potrà essere coinvolto direttamente nel progetto stesso. 
etenze di ciascun aderente al CDQ, da divul-

gare: ad esempio: medico, elettricista, idraulico, taglialegna, etc., in modo che, in caso di necessi-
tà, ci si possa rivolgere a professionisti del nostro territorio. Sarà a descrizione di ciascun aderen-
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Paola e gli altri Consiglieri si dimostrano favorevoli a tale proposta. Pertanto, dopo aver terminato 
la sistemazione degli elenchi e delle schede di adesione, sarà cura del Consiglio pr
senso.  
A questo punto Paola propone una maggiore comunicazione
glieri dello stesso. A tal proposito 
pio specchi o pali della segnaletica str
renziata, etc.),  o altre necessità relative al territorio, 
CONSIGLIODIRETTIVO.CAIANO@GMAIL.COM
Le segnalazioni ricevute per email saranno portate all’attenzione delle 
munali. 
Paola chiede di fornire successivamente (dopo un periodo congruo  alla fattibilità dell’ntervento r
chiesto) un riscontro sull’effettiva realizzazione o riparazione di quanto 
do da consentire al CDQ la verifica dello stato dell’arte di quanto segnalato.
Un partecipante propone di creare un form
L’assemblea all’unanimità approva.
Coloro i quali sono sprovvisti di email potranno mettersi in conta
verse Commissioni: Maria Grazia Laconi, Emilio Sassone Corsi, Massimiliano Viscogliosi, Raffa
le Crispino. 
Giorgio Vitale suggerisce, al riguard
tere in evidenza la nostra email. Suggerimento accolto.
 
Paola conclude questa prima parte dell’Assemblea comunicando che sono state raccolte ben 906 
firme inerenti alla Petizione per la realizzazione del marciapiede sul tratto della Via Tuscolana 
compreso tra il Bar Capriccio e il semaforo di Via di Velletri. 
La petizione è stata inviata al Sindaco della Città Metropolitana, Virginia
Regione Lazio Zingaretti e al Vice Presidente della Regione Lazio Smeriglio.
E’ stata inviata anche a due Dirigenti 
che sulla Via Tuscolana, e, per conoscenza,
 
Alle ore 11.15 arrivano in Assemblea il nuovo Comandante dei Carabinieri Domenico BERTOZZI, 
il Comandante della Polizia Locale Al
 
Prende la parola il Comandante Bertozzi: ringrazia per l’invito ricevuto da Paola Brienza, 
Presidente del Comitato di Quartiere Piani di Caiano.
Il Comandante Bertozzi proviene da 20 anni di servizio nel 
sce bene il nostro territorio, avendolo pattugliato anche di notte.
I Piani di Caiano sono situati su un territorio molto esteso, circondato da fitti boschi e intervellato 
da terreni abbandonati. Molte abitazioni sono seconde case e 
ciente. 

Contrada Piani di Caiano 
Comitato di Quartiere 

    

Casa Regina DecorCarmeli Via Lago Regillo 73 – 00079 Rocca Priora (RM)
mail:consigliodirettivo.caiano@gmail.com 

Sito:www.pianidicaiano.it 
Facebook: Piani di Caiano 

 

Paola e gli altri Consiglieri si dimostrano favorevoli a tale proposta. Pertanto, dopo aver terminato 
la sistemazione degli elenchi e delle schede di adesione, sarà cura del Consiglio pr

A questo punto Paola propone una maggiore comunicazione tra gli aderenti al Comitato e i Cons
 chiede di segnalare carenze relative alla segnaletica (ad ese

pio specchi o pali della segnaletica stradale rotti o mancanti,  problematiche sulla raccolta diff
o altre necessità relative al territorio, inviando un’email a:  

CONSIGLIODIRETTIVO.CAIANO@GMAIL.COM 
Le segnalazioni ricevute per email saranno portate all’attenzione delle competenti istituzioni C

successivamente (dopo un periodo congruo  alla fattibilità dell’ntervento r
un riscontro sull’effettiva realizzazione o riparazione di quanto riportato sull’em

Q la verifica dello stato dell’arte di quanto segnalato.
Un partecipante propone di creare un format dove poter inserire via via le diverse segnalazioni.
L’assemblea all’unanimità approva. 
Coloro i quali sono sprovvisti di email potranno mettersi in contatto con i rappresentanti delle d
verse Commissioni: Maria Grazia Laconi, Emilio Sassone Corsi, Massimiliano Viscogliosi, Raffa

Giorgio Vitale suggerisce, al riguardo, di implementare la pagina Facebook del Comitato e di me
nostra email. Suggerimento accolto. 

Paola conclude questa prima parte dell’Assemblea comunicando che sono state raccolte ben 906 
firme inerenti alla Petizione per la realizzazione del marciapiede sul tratto della Via Tuscolana 

o e il semaforo di Via di Velletri.  
a petizione è stata inviata al Sindaco della Città Metropolitana, Virginia Raggi, al Presidente della 

Regione Lazio Zingaretti e al Vice Presidente della Regione Lazio Smeriglio.
E’ stata inviata anche a due Dirigenti della Città Metropolitana con evidenza delle numerose b

, per conoscenza, al Sindaco Damiano Pucci. 

15 arrivano in Assemblea il nuovo Comandante dei Carabinieri Domenico BERTOZZI, 
il Comandante della Polizia Locale Alessandro FABIANI e il Sindaco Damiano PUCCI.

Prende la parola il Comandante Bertozzi: ringrazia per l’invito ricevuto da Paola Brienza, 
Presidente del Comitato di Quartiere Piani di Caiano. 
Il Comandante Bertozzi proviene da 20 anni di servizio nel nucleo investigativo di Frascati
sce bene il nostro territorio, avendolo pattugliato anche di notte. 
I Piani di Caiano sono situati su un territorio molto esteso, circondato da fitti boschi e intervellato 
da terreni abbandonati. Molte abitazioni sono seconde case e l’illuminazione
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Paola e gli altri Consiglieri si dimostrano favorevoli a tale proposta. Pertanto, dopo aver terminato 
la sistemazione degli elenchi e delle schede di adesione, sarà cura del Consiglio procedere in tal 

tra gli aderenti al Comitato e i Consi-
chiede di segnalare carenze relative alla segnaletica (ad esem-

problematiche sulla raccolta diffe-
 

competenti istituzioni Co-

successivamente (dopo un periodo congruo  alla fattibilità dell’ntervento ri-
riportato sull’email, in mo-

Q la verifica dello stato dell’arte di quanto segnalato. 
dove poter inserire via via le diverse segnalazioni. 

tto con i rappresentanti delle di-
verse Commissioni: Maria Grazia Laconi, Emilio Sassone Corsi, Massimiliano Viscogliosi, Raffae-

la pagina Facebook del Comitato e di met-

Paola conclude questa prima parte dell’Assemblea comunicando che sono state raccolte ben 906 
firme inerenti alla Petizione per la realizzazione del marciapiede sul tratto della Via Tuscolana 

Raggi, al Presidente della 
Regione Lazio Zingaretti e al Vice Presidente della Regione Lazio Smeriglio. 

della Città Metropolitana con evidenza delle numerose bu-

15 arrivano in Assemblea il nuovo Comandante dei Carabinieri Domenico BERTOZZI, 
essandro FABIANI e il Sindaco Damiano PUCCI. 

Prende la parola il Comandante Bertozzi: ringrazia per l’invito ricevuto da Paola Brienza, quale 

nucleo investigativo di Frascati. Cono-

I Piani di Caiano sono situati su un territorio molto esteso, circondato da fitti boschi e intervellato 
illuminazione pubblica è insuffi-
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Ha già chiesto la collaborazione al Sindaco Damia
Alessandro Fabiani, con i quali ha effettuato un sopralluogo per individuare le zone dov
videocamere di sorveglianza. Il suo intento sarà quello di riuscire a perimetrare l’intero territorio.
E’ necessario avere una collaborazione attiva di tutti gli abitanti dei Piani di Caiano: 

- in caso di avvistamento di auto sospetta, prendere se possibile il numero di targa e com
nicarlo ai Carabinieri, che provvederanno ad effettuare le opportune verifiche. 

- suggerisce, soprattutto per le seconde case
ti, di  installare sistemi di antifurto

- suggerisce di valutare di integrare il pattugliamento di Carabinieri e Polizia Locale con que
lo di una Sorveglianza Privata, 
accessibile. 

 
Un partecipante obietta che la Sorveglianza Privata possa essere una proposta efficace: in pass
to ha effettuato personalmente la “ronda”, ma il territorio è troppo vasto e non si
ad individuare eventuali sospetti. 
Evidenzia, inoltre, che recentemente ha chiamato i Carabinieri per segnalare un’auto sospetta, ma 
il loro intervento è avvenuto dopo un’ora.
Il Com. Bertozzi concorda sul fatto che il territorio 
laborazione fattiva e attiva, denunci
randi, se trattasi di banda o singoli ladri. 
Occorre collaborare in un’ottica investigativa.
Ribadisce il fatto che i primi di ottobre si è incontrato con il Sindaco Pucci e il Comandante Fabi
ni, chiedendo loro l’impegno a far installare videocamere di sorveglianza 
Caiano e di implementare la pubblica illuminazione
da parte del CDQ Piani di Caiano alle Istituzioni.
 
Alle 11.50 prende la parola il Sindaco Damiano Pucci. Anche lui ringrazia il Comitato per l’invito a 
partecipare alla presente Assemblea.
Il Sindaco, agganciandosi a quanto esposto dal 
Caiano coprono il 45% di estensione dell’intero territorio di R
Negli ultimi anni, prosegue il Sindaco, c’è stata una stretta collaborazione tra il Comitato Piani di 
Caiano e il Comune, che ha porta
Sicuramente le cose da portare avanti sono tante e
bili. 
Relativamente alla videosorveglianza: è stato già installato il server all’interno del Comune. Entro 
il 2018 sarà completato tutto il centro urbano e parte del Buero. Hanno già 
l’installazione di videocamere sul territorio dei
alla videosorveglianza hanno già ottenuto i finanziamenti richiesti, 
Bilancio a febbraio 2018 .Sul dato storico, comunica che 
denuncie rispetto a 2 anni fa. 
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Ha già chiesto la collaborazione al Sindaco Damiano Pucci e al Comandante della Polizia Locale 
Alessandro Fabiani, con i quali ha effettuato un sopralluogo per individuare le zone dov

. Il suo intento sarà quello di riuscire a perimetrare l’intero territorio.
essario avere una collaborazione attiva di tutti gli abitanti dei Piani di Caiano: 
n caso di avvistamento di auto sospetta, prendere se possibile il numero di targa e com
nicarlo ai Carabinieri, che provvederanno ad effettuare le opportune verifiche. 
uggerisce, soprattutto per le seconde case, che sono statisticamente più impattate dai fu

installare sistemi di antifurto 
integrare il pattugliamento di Carabinieri e Polizia Locale con que

lo di una Sorveglianza Privata, il cui costo, se siamo in tanti ad aderire, diventerebbe molto 

la Sorveglianza Privata possa essere una proposta efficace: in pass
to ha effettuato personalmente la “ronda”, ma il territorio è troppo vasto e non si

 
Evidenzia, inoltre, che recentemente ha chiamato i Carabinieri per segnalare un’auto sospetta, ma 
il loro intervento è avvenuto dopo un’ora. 

oncorda sul fatto che il territorio sia molto vasto; da qui 
laborazione fattiva e attiva, denunciando anche i tentativi di furto, per comprendere il modus op
randi, se trattasi di banda o singoli ladri.  
Occorre collaborare in un’ottica investigativa. 

primi di ottobre si è incontrato con il Sindaco Pucci e il Comandante Fabi
ni, chiedendo loro l’impegno a far installare videocamere di sorveglianza 
Caiano e di implementare la pubblica illuminazione, ove mancante, peraltro ric
da parte del CDQ Piani di Caiano alle Istituzioni. 

Alle 11.50 prende la parola il Sindaco Damiano Pucci. Anche lui ringrazia il Comitato per l’invito a 
partecipare alla presente Assemblea. 
Il Sindaco, agganciandosi a quanto esposto dal Comandante Bertozzi, comunica che i Piani di 
Caiano coprono il 45% di estensione dell’intero territorio di Rocca Priora.  
Negli ultimi anni, prosegue il Sindaco, c’è stata una stretta collaborazione tra il Comitato Piani di 
Caiano e il Comune, che ha portato ad implementare molti servizi. 
Sicuramente le cose da portare avanti sono tante e non tutte saranno o potranno 

Relativamente alla videosorveglianza: è stato già installato il server all’interno del Comune. Entro 
ato tutto il centro urbano e parte del Buero. Hanno già 

sul territorio dei Piani di Caiano. Per una parte di spesa destinata 
hanno già ottenuto i finanziamenti richiesti, un’altra parte sarà

Sul dato storico, comunica che c’è una decrescita dei furti o forse delle 
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no Pucci e al Comandante della Polizia Locale 
Alessandro Fabiani, con i quali ha effettuato un sopralluogo per individuare le zone dove installare 

. Il suo intento sarà quello di riuscire a perimetrare l’intero territorio. 
essario avere una collaborazione attiva di tutti gli abitanti dei Piani di Caiano:  
n caso di avvistamento di auto sospetta, prendere se possibile il numero di targa e comu-
nicarlo ai Carabinieri, che provvederanno ad effettuare le opportune verifiche.  

che sono statisticamente più impattate dai fur-

integrare il pattugliamento di Carabinieri e Polizia Locale con quel-
il cui costo, se siamo in tanti ad aderire, diventerebbe molto 

la Sorveglianza Privata possa essere una proposta efficace: in passa-
to ha effettuato personalmente la “ronda”, ma il territorio è troppo vasto e non si riesce facilmente 

Evidenzia, inoltre, che recentemente ha chiamato i Carabinieri per segnalare un’auto sospetta, ma 

 l’importanza di una col-
ando anche i tentativi di furto, per comprendere il modus ope-

primi di ottobre si è incontrato con il Sindaco Pucci e il Comandante Fabia-
ni, chiedendo loro l’impegno a far installare videocamere di sorveglianza sul territorio dei Piani di 

, ove mancante, peraltro richiesta da sempre 

Alle 11.50 prende la parola il Sindaco Damiano Pucci. Anche lui ringrazia il Comitato per l’invito a 

Comandante Bertozzi, comunica che i Piani di 
 

Negli ultimi anni, prosegue il Sindaco, c’è stata una stretta collaborazione tra il Comitato Piani di 

non tutte saranno o potranno essere realizza-

Relativamente alla videosorveglianza: è stato già installato il server all’interno del Comune. Entro 
ato tutto il centro urbano e parte del Buero. Hanno già pianificato 

na parte di spesa destinata 
un’altra parte sarà inserita nel 

c’è una decrescita dei furti o forse delle 
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Interviene il Comandante Bertozzi, s
a sua volta trasmetterà il dato alla Stazione dei Carabinieri, così come si è fatto finora. In ogni c
so il Comitato non potrà sostituirsi all’eventuale diretto interessato nel presentare denuncia di furto 
o tentativo di furto. 
Marco Landi ricorda il fatto che il nostro 
agevolare il lavoro delle Forse dell’Ordine, aveva creato un database con le vie dove erano avv
nuti i furti. 
 
Cambiando argomento, una partecipante solleva la questione prostituzione. Il Comandante Be
tozzi risponde che una prostituta è già stata denunciata.
Si solleva anche la questione annosa delle discariche abusive e dei rifiuti abbandonati.
Il Comandante Fabiani risponde che stanno lavorando per combattere il fenomeno: sono state 
te numerose sanzioni e, con l’ausilio di foto trappole hanno individuato gli artefici delle discari
abusive.  
Prende la parola Riccardo Tommenci
problema degli  incendi e dei terreni incolti che, nonostant
Il Sindaco ricorda che la scorsa estate il Comune si è fatto carico di ripulire, a proprie spese, alc
ni terreni incolti che, in caso di incendio, avrebbero portato grave pericolo.
Tommencioni evidenzia il fatto che, essendo gennaio, il Comune può muoversi in anticipo per ev
tare che il problema esploda questa estate.
Alle 12.30 il Comandante Bertozzi lascia l’Assemblea, rinnovando la sua personale massima d
sponibilità ad intervenire, anche al di fuori degli orar
cipazione e l’attenzione. 
Prende la parola Paola Brienza, che chiede al Sindaco aggiornamenti sulla questione Acea Ato2.
Il Sindaco risponde che, insieme alla Conferenza dei Sindaci (di cui fanno parte i Sind
Comuni della Comunità Montana, 
minazione la battaglia contro Acea Ato2.
Sono riusciti ad ottenere che i prossimi investimenti di Acea saranno a favore di 
i quali Rocca Priora, che hanno subito per più tempo la turnazione idrica. Teoricamente Rocca 
Priora rientra ancora nel periodo di turnazione anche se, 
segnalate criticità. 
Acea Ato2 dovrà effettuare anche l’adeguamento 
causano enorme dispersione di aqua.
troppo lunghe. 
Riguardo, invece, l’allaccio alla fognatura pubblica: sono in attesa di sapere, dalla Regione Lazi
quando potrà avvenire il collaudo. I depuratori sono terminati: sia quello che aggancia Grottaferr
ta, sia quello che aggancia San Cesareo.
 
Prende la parola il sig Morello, che si mette a disposizione per una consulenza sul fotovoltaico per 
coloro i quali fossero interessati, mettendo in guardia da facili promesse di installazione: ricorda 
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Interviene il Comandante Bertozzi, suggerendo di segnalare eventuali targhe sospette
smetterà il dato alla Stazione dei Carabinieri, così come si è fatto finora. In ogni c

so il Comitato non potrà sostituirsi all’eventuale diretto interessato nel presentare denuncia di furto 

tto che il nostro Comitato, in particolare la Commissione Sicurezza, per 
agevolare il lavoro delle Forse dell’Ordine, aveva creato un database con le vie dove erano avv

na partecipante solleva la questione prostituzione. Il Comandante Be
tozzi risponde che una prostituta è già stata denunciata. 
Si solleva anche la questione annosa delle discariche abusive e dei rifiuti abbandonati.
Il Comandante Fabiani risponde che stanno lavorando per combattere il fenomeno: sono state 

, con l’ausilio di foto trappole hanno individuato gli artefici delle discari

Prende la parola Riccardo Tommencioni, uno dei Consiglieri del CDQ, portando all’
terreni incolti che, nonostante l’ordinanza, non vengono fatti ripulire.

Il Sindaco ricorda che la scorsa estate il Comune si è fatto carico di ripulire, a proprie spese, alc
ni terreni incolti che, in caso di incendio, avrebbero portato grave pericolo. 

che, essendo gennaio, il Comune può muoversi in anticipo per ev
tare che il problema esploda questa estate. 
Alle 12.30 il Comandante Bertozzi lascia l’Assemblea, rinnovando la sua personale massima d
sponibilità ad intervenire, anche al di fuori degli orari di servizio. Ringrazia i presenti per la part

Prende la parola Paola Brienza, che chiede al Sindaco aggiornamenti sulla questione Acea Ato2.
Il Sindaco risponde che, insieme alla Conferenza dei Sindaci (di cui fanno parte i Sind
Comuni della Comunità Montana, impattati dall’emergenza idrica), sta portando avanti con dete
minazione la battaglia contro Acea Ato2. 
Sono riusciti ad ottenere che i prossimi investimenti di Acea saranno a favore di 

ali Rocca Priora, che hanno subito per più tempo la turnazione idrica. Teoricamente Rocca 
Priora rientra ancora nel periodo di turnazione anche se, grazie alle recenti piogge, non si sono 

Acea Ato2 dovrà effettuare anche l’adeguamento degli impianti: tubature vecchie e fatiscenti che 
enorme dispersione di aqua. Le tempistiche del gestore per questi interventi sono pu

Riguardo, invece, l’allaccio alla fognatura pubblica: sono in attesa di sapere, dalla Regione Lazi
quando potrà avvenire il collaudo. I depuratori sono terminati: sia quello che aggancia Grottaferr
ta, sia quello che aggancia San Cesareo. 

Prende la parola il sig Morello, che si mette a disposizione per una consulenza sul fotovoltaico per 
ali fossero interessati, mettendo in guardia da facili promesse di installazione: ricorda 
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uggerendo di segnalare eventuali targhe sospette al CdQ che 
smetterà il dato alla Stazione dei Carabinieri, così come si è fatto finora. In ogni ca-

so il Comitato non potrà sostituirsi all’eventuale diretto interessato nel presentare denuncia di furto 

Comitato, in particolare la Commissione Sicurezza, per 
agevolare il lavoro delle Forse dell’Ordine, aveva creato un database con le vie dove erano avve-

na partecipante solleva la questione prostituzione. Il Comandante Ber-

Si solleva anche la questione annosa delle discariche abusive e dei rifiuti abbandonati. 
Il Comandante Fabiani risponde che stanno lavorando per combattere il fenomeno: sono state fat-

, con l’ausilio di foto trappole hanno individuato gli artefici delle discariche 

, portando all’attenzione il 
e l’ordinanza, non vengono fatti ripulire. 

Il Sindaco ricorda che la scorsa estate il Comune si è fatto carico di ripulire, a proprie spese, alcu-
 

che, essendo gennaio, il Comune può muoversi in anticipo per evi-

Alle 12.30 il Comandante Bertozzi lascia l’Assemblea, rinnovando la sua personale massima di-
i di servizio. Ringrazia i presenti per la parte-

Prende la parola Paola Brienza, che chiede al Sindaco aggiornamenti sulla questione Acea Ato2. 
Il Sindaco risponde che, insieme alla Conferenza dei Sindaci (di cui fanno parte i Sindaci degli altri 

impattati dall’emergenza idrica), sta portando avanti con deter-

Sono riusciti ad ottenere che i prossimi investimenti di Acea saranno a favore di alcuni Comuni, tra 
ali Rocca Priora, che hanno subito per più tempo la turnazione idrica. Teoricamente Rocca 

grazie alle recenti piogge, non si sono 

gli impianti: tubature vecchie e fatiscenti che 
Le tempistiche del gestore per questi interventi sono pur-

Riguardo, invece, l’allaccio alla fognatura pubblica: sono in attesa di sapere, dalla Regione Lazio, 
quando potrà avvenire il collaudo. I depuratori sono terminati: sia quello che aggancia Grottaferra-

Prende la parola il sig Morello, che si mette a disposizione per una consulenza sul fotovoltaico per 
ali fossero interessati, mettendo in guardia da facili promesse di installazione: ricorda 
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che sul nostro territorio c’è il vincolo paesaggistico dell’Ente Parco
rametri, senza i quali non si otterrebbero le autorizzazioni.
 
Lodovico Ingretolli ha effettuato il rinnovo, ai presenti che ne hanno fatto richiesta, delle tessere di 
adesione al CDQ per l’anno 2018, apponendo il timbro in modo da poter usufruire delle scontist
che grazie alle convenzioni strette tra esercenti e CDQ.
versato e invitiamo tutti coloro che non l’avessero fatto nella riunione del 13 gennaio u.s. a rifare la 
scheda di adesione aggiornata,  
caso alleghiamo al presente verbale) 
consigliodirettivo.caiano@gmail.com
 
 
Esauriti gli interventi, alle ore 13.10 l’Assemblea 
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che sul nostro territorio c’è il vincolo paesaggistico dell’Ente Parco e che occorre rispettare dei p
rametri, senza i quali non si otterrebbero le autorizzazioni. 

Lodovico Ingretolli ha effettuato il rinnovo, ai presenti che ne hanno fatto richiesta, delle tessere di 
’anno 2018, apponendo il timbro in modo da poter usufruire delle scontist

che grazie alle convenzioni strette tra esercenti e CDQ. Ringraziamo per il contributo volontario 
tutti coloro che non l’avessero fatto nella riunione del 13 gennaio u.s. a rifare la 

 scaricandola dal nostro sito www.pianidicaiano.it
caso alleghiamo al presente verbale) e  rimandarcela compilata e firmata a: 
consigliodirettivo.caiano@gmail.com.  

Esauriti gli interventi, alle ore 13.10 l’Assemblea viene sciolta. 

       Angela Giarnera
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e che occorre rispettare dei pa-

Lodovico Ingretolli ha effettuato il rinnovo, ai presenti che ne hanno fatto richiesta, delle tessere di 
’anno 2018, apponendo il timbro in modo da poter usufruire delle scontisti-

Ringraziamo per il contributo volontario 
tutti coloro che non l’avessero fatto nella riunione del 13 gennaio u.s. a rifare la 

anidicaiano.it (e che in ogni 
e firmata a:  

 
 

Il Segretario 
Angela Giarnera 


